

КРАСНЫЙ МАЗАК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

17

НОЯБРЯ

1984 г.

№ 139 (9121)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ГОРОД—СЕЛУ

Увеличить Темпы Строительства

ШЕФСКАЯ помощь селу промышленных предприятий предусматривает не только участие во всех важнейших сельскохозяйственных кампаниях, хотя это и очень важно. Весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая — на всех этапах сельскохозяйственного года участвуют в подшефном совхозе «Организатор» рабочие ремонтного завода. Это наш долг, поскольку выполнение Продовольственной программы — дело всенародное.

Помимо непосредственного участия в сельскохозяйственных работах, наше предприятие оказывает помощь и в строительстве жилья для тружеников совхоза. Проблема кадров в колхозах и совхозах, как известно, во многом решается наличием жилого фонда. Вот почему решение этой проблемы дело не только самих хозяйств, но и шефов.

Прежде чем приступать к строительству в подшефном совхозе, мы провели у себя партсобрание, на котором выработали комплексный план застройки с учетом мнения администрации и парткома совхоза. Следующим этапом стало создание строительной бригады.

Строить хозяйственным способом дело нелегкое, хлопотное. Это прибавило забот отделу снабжения. В первое время было тяжело, но постепенно дело налаживалось. И теперь мы спрашиваем со снабженцев за этот участок работы так же, как за выполнение государственного плана.

Помогает и то, что многие наши рабочие имеют навыки строительного дела. У многих есть свои личные дома, им приходилось выполнять плотничные и другие работы. И теперь, приступая к строительству в совхозе, наша бригада берет строительный подряд, заключает договор с администрацией. А наше предприятие снабжает «свою бригаду всеми необходимыми материалами. Силами бригады построено в совхозе «Организатор» уже два дома.

Мы хорошо понимаем, что такие темпы нас не могут удовлетворить. Строить на селе необходимо в два-три раза больше. Это увеличивает возможности для притока кадров в сельское хозяйство, в конечном счете сокращает количество людей, посылаемых с предприятий для участия как в заготовке кормов, так и в уборке. Вот почему уже в следующем году мы намерены расширить строительство.

При выборе проекта застройки учитываем мнение сельчан, чтобы как можно лучше создать условия для жилья и быта. В основном останавливаемся на выборе одно-двухквартирных жилых домов со всеми бытовыми постройками. И, как показывает практика, такой подход оправдывает себя.

Нашему району недавно присудили первое место в областном соревновании за строительство жилья на селе силами промышленных предприятий. Это обязывает к многому. И прежде всего к тому, чтобы еще более увеличить темпы строительства, расширить его. Эту задачу наша парторганизация и впредь будет считать одной из главных.



Швея - мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Ольга Александровна Ершова с честью оправдывает звание ударника коммунистического труда.

Ежедневно перевыполняя нормы выработки, она трудится уже в счет января 1986 года.

НА СНИМКЕ: О. А. Ершова.

Идет зимовка скота

КОНТРАСТЫ НА ФЕРМАХ

КОЛЛЕКТИВАМИ молочнотоварных ферм колхоза имени Жданова приняты социалистические обязательства на зимне-стойловый период. Ими предусмотрено надой от каждой коровы за зимовку не менее 1326 килограммов молока.

Выпас коров в поле закончился в колхозе к началу текущего месяца. К этому времени на каждую корову надоено с начала года по 1657 килограммов молока — на 90 больше, чем за тот же период 1983 года. Животноводы хозяйства успешно справились с заданиями трех кварталов по продаже государству продукции ферм. Запасено запланированное количество сена и сенажа. Таким образом, созданы основные предпосылки для успешной работы в дальнейшем.

Однако нелишне напомнить, что в ходе подготовки и проведения зимовки 1983—1984 года в хозяйстве был допущен ряд серьезных недостатков, о которых неоднократно указывалось в критических выступлениях нашей газеты. Положение не изменилось в лучшую сторону и нынче. Качество подготовки ряда скотных дворов к зиме оказалось неудовлетворительным.

В начале этого месяца на ферме Коровкино, где содержится 70 коров, произошел падеж одного животного, а буквально через неделю, 9 ноября, весь гурт полные сутки простоял не кормленным по причине отсутствия запаса кормов на ферме.

Как выяснилось из беседы с работниками фермы и главным зоотехником хозяйства Владимиром Алексеевичем Николаевым, в основном повинен в этом бригадир С. Л. Михайлов, ослабивший контроль за работой фермы.

Из-за пьянства скотника П. Е. Егорова ферма оказалась заваленной навозом.

Помещение фермы ветхое, однако к зиме оно совершенно не подготовлено — кое-где выбиты стекла, имеются щели в стенах, двери плохо закрываются. На ферме холодно, гуляют сквозняки, не побелены клетки для телят. Только в последние дни работники МТРЖ смогли приступить к ремонту давно не работающих автопоилок. Их все нужно заменить.

На территории фермы не удалось обнаружить ни сена, ни соломы за исключением небольших силосных кучек. А то, что имеется, отпускается без предварительного взвешивания, на глазок. Стоит ли после этого удивляться, что на ферме самые низкие среднесуточные надой молока по колхозу.

На полный зимний рацион фермы перешли только с сегодняшнего дня, — говорит главный зоотехник.

А как же тогда кормился скот в предыдущую десятидневку стойлового содержа-

ния? На этот вопрос получить удовлетворительного ответа не удалось, а хотелось бы, поскольку В. А. Николаев в первую очередь отвечает за зимовку.

Совсем другую ситуацию мы увидели на ферме Балаши, где содержится 140 коров. В недавно построенном помещении фермы тепло и светло, исправно работают водопровод и механизмы, навоз убран, проведена побелка помещения. На рабочих местах находятся дежурный скотник и электрик. Бригадир Геннадий Иванович Иванов вовремя заботится и о подвозке кормов. В рацион входят 3 килограмма сена, столько же соломы, 10 — силоса и один килограмм концентратов. Поэтому самые высокие надой в колхозе получают в Балашах — на 600—700 граммов больше, чем в среднем по колхозу.

Лишь частично готова к зиме самая крупная ферма Белки В помещении сыро, на полу стоит вода. Наибольшее возмущение у работников фермы вызывает тот факт, что еще с прошлой зимы не могут навесить двери.

Неуютно и пусто в красном уголке. Старый пол в нем удален, а новый до сих пор не настлан. Поэтому вряд ли привлекут внимание работников вывешенные на стенах комнаты условия социалистического соревнования на зимне-стойловый период, другие материалы, если здесь даже не на что присесть, холодно.

До сих пор на всех четырех фермах хозяйства не налажено должным образом кормоприготовление.

Главный зоотехник объясняет причину плохой подготовки большинства ферм к зиме тем, что все силы были отвлечены на работу со льном. Дескать, положение частично можно поправить в будущем, только вот когда — неизвестно.

Анализируя начальный этап зимовки скота в хозяйстве, можно сделать вывод, что основные недостатки происходят из-за ослабления контроля руководства, партийной и профсоюзной организаций колхоза за дисциплиной на этом участке производства, невнимания с их стороны к нуждам животноводов. Усилия целого коллектива сводят на нет отдельные факты недисциплинированности, безответственного отношения к делу.

Есть еще время устранить основные недостатки. В первую очередь — наладить кормоприготовление, усилить ответственность руководителей среднего звена за работу ферм. И, конечно же, настало время призвать к порядку отдельных работников, руководителей, которые в ответственный пору зимовки халатно исполняют свои обязанности.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Дневник льнозаготовок СВЕДЕНИЯ

на 16 ноября 1984 года.

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — продано льна (в процентах к плану).

«Кр. Заречье»	113,6
им. Жданова	98,4
«Вперед»	92,7
им. Мичурина	89,6
«Опочецкий»	65,3
«Заветы Ленина»	53,2
им. Любимова	45,4
«Большевик»	42,5
«Кр. Октябрь»	39,8
«Урожай»	34,2
«Организатор»	32,1
«Духновский»	29,5
«XXI партсъезд»	22,2
«Салют»	21,0
«Глубоковский»	×
«Кр. фронтовик»	×

По району 51,4

В последние дни активизировались темпы продажи льнопродукции государству. С 12 по 16 ноября на завод поступило 46,2 тонны тресты в переводе на волокно. Прирост составил 4 процента. Общее количество сданной тресты теперь составляет 600,7 тонны в переводе на волокно, или 51,4 процента к установленному заданию. В областной сводке по про-

даже льнопродукции государству наш район занимает восьмое место, опережая среднеобластной показатель по темпам продажи льна на несколько процентов. Однако качество тресты ниже, чем в среднем по району. Средний номер ее составляет лишь 0,84.

За истекшую четырехдневку наиболее высокими темпами вели сдачу льна колхозы имени Мичурина и «Вперед». Они обеспечили прирост к плану на 9 процентов. Систематически поступали машины с льнопродукцией из колхозов «Красное Заречье», имени Жданова, «Заветы Ленина», «Большевик», совхоза «Опочецкий».

Наряду с тем заслуживают серьезной критики такие хозяйства, как колхоз имени Любимова и совхоз «Духновский». За четыре дня они не отправили на весовые ни одной тонны тресты.

Сейчас основной путь к спасению льна — бесперебойная работа пунктов сушки льновороха. Все колхозники и рабочие совхозов, шефы с промышленных предприятий должны принять участие в работах по спасению льна.

Вывозят органику

Закончена уборка урожая. Но не стало меньше забот у земледельцев. Теперь их думы о будущем урожае.

В механических мастерских совхоза механизаторы и ремонтные рабочие готовят технику. А под будущие посевы картофеля и кукурузы вывозятся с ферм органические удобрения.

Вывозка навоза организована одновременно в двух отделениях совхоза. В Заверняйке отвозит органику на

поля механизатор Иван Махов. В отделении Петровское Анатолий Гаврилов на мощном тракторе Т-150 доставляет органические удобрения с ферм Гребени и Бутановка. С начала октября уже вывезено на поля свыше 550 тонн навоза, причем более трети этого количества — в ноябре.

А. АМИРХАНИЯ,
гл. агроном совхоза
«Красный фронтовик».

В. ПАВЛОВ,
секретарь парторганизации
ремзавода.

УЛУЧШАТЬ СФЕРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

С пленума районного комитета партии

Из доклада Т. А. Васильевой

Как уже сообщалось в нашей газете, 13 ноября состоялся пленум районного комитета партии, обсудивший вопрос «О задачах районной партийной организации по дальнейшему улучшению культурного, медицинского, торгового и бытового обслуживания населения в свете требований XXVI съезда КПСС». С докладом на пленуме выступила секретарь РК КПСС Т. А. Васильева.

УСИЛИЯ работников всех отраслей народного хозяйства района, отметила докладчик, сосредоточены на успешном завершении текущего года и пятилетки в целом, достойной встрече XXVII съезда партии. Как и все советские люди, труженики района горячо поддерживают решения октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором были рассмотрены ключевые проблемы, стоящие перед нашей страной на современном этапе коммунистического строительства.

В районе достигнуты некоторые положительные результаты в социально-культурном развитии. Действуют 49 клубных учреждений, четыре Дома культуры, работают детские музыкальная и художественная школы, 55 библиотек, народный театр, краеведческий музей. Материально-техническая база учреждений культуры укрепляется, завершилась централизация клубной и библиотечной систем.

Однако существующая постановка культурно-просветительной работы полностью удовлетворить не может. За большими цифрами в отчетах не видно четкой системы работы культурно-просветительских учреждений. Подчас низка их отдача в вопросах мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение планов и обязательств, разумной организации культурного отдыха. Так обстоит дело в Волковском, Кунином, Высоковском сельских клубах, где отсутствует художественная самостоятельность, редко проводятся вечера отдыха и другие мероприятия. Не демонстрируются фильмы в Водобеге, Сенютине, Мялове, Кунино. В отдельных организациях месяцами не проводятся беседы, работники культуры очень редкие гости в отдаленных и малочисленных деревнях, в красных уголках ферм.

Партийные организации, исполкомы сельских Советов, руководители хозяйств порой не вникают в нужды и запросы работников культуры. Так, не подготовлены к работе в зимних условиях Шапкинский, Рясинский клубы, Матюшинский Дом культуры и библиотека, Юхновский клуб. В аварийном состоянии находятся здания Ладыгинского, Лашутинского и Антоновского сельских клубов. Требуют капитального ремонта многие пункты кинопоказа. В 12 из 44 пунктов кинопоказа нет нормальной отопительной системы. Не стал пока еще настоящим центром культурной жизни района районный Дом культуры.

Партийными организациями, отделу культуры райисполкома, исполкомом сельских Советов необходимо нацеливать работников культурно-просветительских учреждений на постоянный поиск новых разнообразных форм работы с людьми. Задача состоит в том, чтобы доходить до каждого населенного пункта, до каждого жителя, в полную силу использовать ведомственные клубы, красные уголки. Большого внимания заслуживают вопросы развития физической культуры и спорта. До сих пор не оборудован городской стадион, ни в одном хозяйстве района нет освобожденного инструктора-методиста. Управление жилищно-коммунального хозяйства практически не использует средства, отпускаемые на работу с детьми. Пора райспорткомитету принять меры к массовому внедрению физкультуры и спорта.

Важное место в решении социальных задач занимают вопросы здравоохранения. Улучшилась обеспеченность медицинскими кадрами, упорядочен амбулаторно-поликлинический прием больных, практикуются выезды врачебных бригад на село. Лучше

стали обслуживаться инвалиды Великой Отечественной войны, животноводы, механизаторы.

Вместе с тем в организации медицинского обслуживания имеются нерешенные проблемы. Слабой остается материальная база лечебных учреждений. Все отделения ЦРБ размещены в приспособленных помещениях, в них холодно, неуютно, все они требуют капитального ремонта. В неприглядном состоянии амбулатория Духновской участковой больницы, не отвечает санитарно-гигиеническим требованиям Ледовский и Лашутинский медпункты.

Не все благополучно и с медицинскими кадрами. Не хватает 6 врачей, 34 медсестер, 43 санитарок, много специалистов уезжает из-за отсутствия жилья. Справедливые нарекания трудящихся вызывают случаи невнимательного отношения к больным, некачественное оказание медицинской помощи. Много жалоб на работу «скорой помощи».

Большим недостатком в работе лечебных учреждений района является срыв графиков профосмотров, в чем в немалой степени повинны руководители предприятий, колхозов, совхозов. Принимаются недостаточные меры по снижению заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Только по этой причине ежегодные потери рабочего времени в колхозах и совхозах составляют более 30 тысяч человеко-дней, на промышленных предприятиях — 19 тысяч.

Много упущений в работе санитарно-эпидемиологической службы по наведению санитарного порядка на предприятиях торговли, общественного питания, животноводческих фермах, в населенных пунктах. Слабо ведется санитарно-просветительная и противовольковая пропаганда среди населения, непосредственно в трудовых коллективах.

Выполняя намеренные партией и правительством меры по улучшению благосостояния трудящихся, предприятия торговли и общественного питания расширили продажу многих необходимых населению товаров, все же уровень развития торговли и общественного питания, качество обслуживания еще отстают от растущих запросов населения. Поступает немало обоснованных жалоб на перебор в продаже товаров достаточного ассортимента и повседневно спроса.

В работе торговых организаций отсутствуют четкая диспетчерская служба, которая бы предотвратила перебор в торговле, должный контроль за работой предприятий, служб. Имеют место нарушения правил советской торговли, припрятывание дефицитных товаров.

Правлению райпо, администрациям универсального торгового и треста общественного питания, партийным организациям следует глубоко разобратся в негативных явлениях, постоянно добиваться совершенствования форм и методов торговли, требовать от работников прилавка высокой культуры обслуживания населения.

Не в полной мере отвечает возросшим запросам людей и достигнутый в районе уровень бытового обслуживания населения. В работе предприятий и организаций службы быта немало существенных недостатков. Не выполнен в целом по району и план бытовых услуг за девять месяцев. Не справились с выполнением плана производственное управление жилищно-коммунального хозяйства, ремонтно-строительный участок, автоколонна № 1662, трест «Межрайгаз». Много неприятностей приносит населению некачественная работа телефонов и радиоточек, имеются факты несвоевременной доставки корреспонденции.

Критически оценивая положение дел, сказала в заключение докладчик, партийные организации, исполкомы местных Советов народных депутатов, руководители предприятий и организаций должны принять все необходимые меры, чтобы добиться большей деловитости, четкости и организованности в работе сферы обслуживания.

Из выступлений в прениях

Ф. М. СТЕПАНОВ,
секретарь парторганизации ЦРБ.

ВСЮ РАБОТУ больницы парализует слабая материально-техническая база. За последние годы не построено ни одного помещения для стационара. Требуют безотлагательного капитального ремонта детское, терапевтическое отделения. Не отвечает требованиям и помещение поликлиники. Она рассчитана на 250 посещений в день, а за минувший год в среднем зарегистрировано 582 посещения больных в день.

В целях улучшения медицинского обслуживания населения упорядочен режим работы поликлиники. Участковые врачи-терапевты ведут прием по скользящему графику. Большое внимание уделяется профилактическим осмотрам рабочих промышленных предприятий, работников сельского хозяйства, учащихся школ и учебных заведений, детей дошкольных учреждений. По итогам профосмотров составляется план оздоровительных мероприятий, а выявленные больные берутся на диспансерный учет. Однако в этой работе мы ожидаем большей помощи от руководителей предприятий, колхозов и совхозов. Пока что требуемые списки на медицинский осмотр работников сельского хозяйства представили только 11 из 16 хозяйств района.

В больнице имеется станция «скорой помощи» с тремя круглосуточными постами. Вызовы обслуживаются фельдшерами, все они прошли усовершенствование на базе областных учреждений здравоохранения. Работу «скорой помощи» лихорадит состояние транспорта, машины часто выхаживают из строя, а запасных частей практически нет.

Еще высока заболеваемость с временной потерей трудоспособности, что мешает ритмичной работе предприятий, колхозов и совхозов. Высока заболеваемость на маслодельно-сыродельном заводе, хлебокомбинате, льнозаводе, в колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова. Руководителям следует с должным вниманием относиться к охране труда рабочих и колхозников.

Л. Ж. ГРИГОРЬЕВА,
председатель исполкома
Матюшинского сельского Совета.

ВОПРОСЫ производства и быта граждан тесно взаимосвязаны. Построенный сегодня магазин, детский сад, хорошо работающий медпункт, клуб, в котором могут отдохнуть колхозники, — это завтра их лучший, более производительный труд.

Исполком сельского Совета уделяет большое внимание организации торговли, бытового и медицинского обслуживания населения. На территории сельсовета расположены пять магазинов, два комплексных приемных пункта, два медпункта. Мы стремимся к тому, чтобы их работа создавала у людей хорошее настроение, экономила время.

Учитывая пожелания трудящихся, материалы многочисленных проверок, сессия сельского Совета рассмотрела вопрос «О состоянии и мерах улучшения торгового и бытового обслуживания населения». Предварительно результаты проверок были обсуждены на сходах граждан, которые высказали немало критических замечаний и предложений по улучшению работы предприятий сферы обслуживания. И, как показало время, такое широкое обсуждение позволило улучшить работу. Так, план товарооборота за девять месяцев магазинами сельсовета выполнен на 101,4 процента, бытовые услуги — на 102,7 процента.

На комплексные приемные пункты по заранее составленному графику выезжает бригада из города в составе закройщика, телемастера, парикмахера. Это создает удобства для граждан. Но все же бывают случаи срыва таких выездов. Много нареканий на работу телемастеров.

Впереди предстоит большая работа по строительству на нашей террито-

рии объектов социально-культурного назначения. В этом вопросе мы не в полной мере используем свои права и обязанности, определенные законодательством.

Л. П. ФРОЛОВА,
председатель правления райпо.

РОСТ промышленного и сельскохозяйственного производства, реальных доходов населения обеспечивает развитие советской торговли. Товарооборот кооперативной торговли возрос за три года и девять месяцев пятилетки на 15,3 процента и составил 52250 тысяч рублей. Выполнены планы в общественном питании, по выпуску собственной продукции, продаже книг, продаже сельскохозяйственных продуктов. Выполнен заготовительный оборот и план по реализации валовой продукции.

Благодаря принятым партией и правительством мерам по реализации Продовольственной программы значительно увеличилась продажа таких товаров, как мясо и птица, колбасные изделия, молоко, сыр, яйца, овощи. Увеличилась продажа товаров культурно-бытового назначения — автомобилей, ювелирных изделий, радиотоваров и других.

Улучшилась материально-техническая база. Построены хозяйственным способом три склада, лимонадный цех, свинарники, весовая, стандартный дом. Совхоз «Глубоковский» построил два магазина в Авсейкове и Водобеге. И все же даже на центральных усадьбах колхозов и совхозов нет ни одного магазина, который бы соответствовал требуемым нормативам. А в ряде магазинов вообще нет условий для работы.

Испытываем затруднения с кадрами. В настоящее время требуется 11 продавцов. Под угрозой закрытия магазины Петровского сельсовета — в Бальтине, Кренине, Макушине. Среди работников торговли немало пенсионеров. Правлению райпо нужна помощь со стороны исполкомов сельских Советов и руководителей хозяйств в подборе кадров работников торговли.

З. В. ВАСИЛЬЕВА,
начальник РПУ
бытового обслуживания населения.

ЗАБОТА о советском человеке, об условиях труда и быта, его духовном развитии остается важнейшей программной установкой партии. Заметная роль в решении этих вопросов принадлежит бытовому обслуживанию.

Районное производственное управление оказывает населению 376 видов услуг. По итогам десяти месяцев мы не справились с поставленной задачей, план выполнен только на 94,2 процента. Отставание идет по вязке трикотажных изделий, ремонту радиотелеаппаратуры, химчистке и крашению. Самое большое отставание по участку ремонта и строительства жилья.

Тормозом в нашей работе является недостаточная материальная база. В приспособленных помещениях расположены комплексные приемные пункты в Балахах, Ладыгине, Теренбах, Болгатове. Совхоз «Красный фронтвик» выделил для приемного пункта помещение площадью 9 квадратных метров. Что, спрашивается, можно разместить на такой площади?

Есть трудности с транспортом. Руководители хозяйств не помогают даже для сбора заказов по своей зоне. Очень мало помещение телемастерской. Лучшей оперативности КПШ мешает отсутствие полной телефонизации. Не всегда и сами наши работники трудятся качественно, что ведет к повторному исполнению заказов, затягивает сроки ремонта.

Повышению качества и культуры обслуживания мы уделяем серьезное внимание. Планируется внедрить новые виды услуг: цветное фото, пошив женских шуб из овчин, покраска шкафов холодильников и корпусов стиральных машин, ремонт чулочных носочных изделий, прием шкур кроликов и нутрий для выделки. Ежегодно пополняется фонд проката.

СПОРТ

ОБОГАТИЛИСЬ ОПЫТОМ

8—10 ноября в Пскове проходили традиционные соревнования по легкой атлетике, посвященные 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На них были приглашены команды детских и юношеских спортивных школ из Ленинграда, Калининграда, Вильнюса, Риги, Шауляя, Новгорода, Старой Руссы, Тулы и Пскова.

В программу соревнований входили спринтерский бег, метания спортивных снарядов, прыжки и бег на средние и длинные дистанции.

В ходе двухдневных соревнований удачно выступили их дебютанты, юные спортсмены ДЮСШ нашего города. Наиболее отличилась Ольга Луценко. В беге на 600 метров она показала результат 1 минута 47,7 секунды и заняла первое место. Успешно пробежала юная спортсменка и дистанцию длиной 1000 метров, показав время 3 минуты 20,2 секунды. Это обеспечило ей второе место. В беге на 1000 и 600 метров четвертое и пятое места соответственно заняла Е. Цузой, а Н. Никандрова показала пятый результат в беге на 1000 метров и восьмой — на 600 метров. В беге на дистанцию 3 километра пятым был С. Евдокимов.

Удачное выступление наших воспитанников на столь ответственных соревнованиях — результат целенаправленной работы тренерского состава с юными спортсменами. Участие в соревнованиях позволило не только обогатить наш опыт, но и познакомиться с ребятами из других городов нашей страны.

Н. КАБАНОВИЧ,
директор ДЮСШ.



Достойный вклад в успешное проведение многих сельскохозяйственных кампаний этого года в совхозе «Красный фронт» внес механизатор Николай Иванович Пуховик. Работая на гусеничном тракторе, он участвовал в севе, бороновании и других полевых работах. Все производственные задания

Николай Иванович выполнил в оптимальные сроки и качественно.

Сейчас главная задача механизаторов — постановка на ремонт сельскохозяйственной техники. Н. И. Пуховик, как и все механизаторы, будет участвовать в этой важнейшей работе.

Фото Ю. Орлова.

Идет впереди

В социалистическом соревновании животноводов нашего хозяйства лидирует старшая доярка фермы Балаши Валентина Илларионовна Илларионова.

С начала года она надоила от каждой из 33 коров своей группы по 2066 килограммов молока, первой из доярок колхоза перекрыв двести тысяч рубль и на 409 килограммов превысив средний результат по колхозу.

В октябре Валентина Илларионовна получила от каждой коровы по 158 килограммов молока, достигнув одно-

го из лучших результатов по хозяйству и превысив свои обязательства на этот месяц.

В честь передовика на центральной усадьбе и фермах хозяйства вывешены листки «молнии».

На предстоящую зимовку Валентина Илларионовна приняла повышенные обязательства, решив надоить по 1590 килограммов молока от коровы — на 264 килограмма больше, чем в среднем по хозяйству.

В. НИКОЛАЕВ,
гл. зоотехник
колхоза им. Жданова.

НАША ПОЧТА В ОКТЯБРЕ

За прошедший месяц в редакцию поступило 78 писем. Абсолютное их большинство было опубликовано в газете. Авторами этих писем явились люди самых различных возрастов, специальностей и профессий — партийные работники, руководители исполкомов сельских Советов народных депутатов, специалисты хозяйств и предприятий, ветераны войны и труда, молодежь и пенсионеры.

ВПОЛНЕ понятно, что тематика писем разнообразна. Однако в них и общее можно увидеть немало. Прежде всего оно заключается в стремлении людей сделать свой вклад в общественное производство более весомым, свой труд — более результативным, обеспечить претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ее Центрального Комитета.

С большим воодушевлением были встречены тружениками района Призывы ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Они вызвали в сердцах людей горячее стремление трудиться по-ударному, все силы, знания и энергию сполна отдавать на благо нашего социалистического общества. В предпраздничном соревновании множились ряды передовиков производства, росли усилия, направленные на выполнение планов и обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки.

О том, как работают трудовые коллективы над осуществлением намеченной программы, рассказывали на страницах газеты председатель плановой комиссии райисполкома Е. Волкова, секретарь партийной организации хлебокомбината Р. Павлова, главный инженер маслодельно-сыродельного завода О. Граева, начальник ав-

токолонны № 1662 Е. Семенов.

Содержательными явились выступления в газете начальника управления жилищно-коммунального хозяйства А. Рубцова, председателей исполкомов Матюшкинского и Звонского сельских Советов народных депутатов Л. Григорьевой и Н. Ивановой, заведующей Макушинской сельской библиотекой Н. Пановой.

Большое место заняли в газете за октябрь материалы тружеников сельского хозяйства. Многие из них проинкнуты заботами об урожае, о повышении эффективности растениеводства, другие — об увеличении продуктивности животных, о том, как лучше обеспечить выполнение плановых заданий и социалистических обязательств по производству и продаже продукции ферм государству.

Среди авторов таких писем секретарь парторганизации колхоза имени Жданова А. Михайлов, главные агрономы совхоза «Опочецкий» А. Сухарев и Н. Гурова, бригадир из колхоза «Большевик» Л. Павлова, агроном колхоза «Красное Заречье» Т. Барышева, главный зоотехник колхоза «Вперед» В. Иванова, старшая доярка фермы Белоусы совхоза «Опочецкий» Г. Федорова, старший пастух фермы

Коскино совхоза «Духновский» А. Кугузов, пчеловод колхоза имени Жданова А. Павлов и многие другие.

Общими заботами живут и молодые труженики района, комсомольцы. Об этом свидетельствуют выступления в газете бригадира комсомольско-молодежной бригады животноводов колхоза «Красное Заречье» Г. Михайловой, секретаря комсомольской организации совхоза «Красный фронт» О. Давыдова.

Содержательными были материалы в газете секретаря парторганизации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» М. Смирнова и старшего экономиста этой мехколонны Л. Ивановой. Мелиораторы полны решимости не жалеть сил трудиться над претворением в жизнь решений состоявшегося в октябре Пленума ЦК КПСС.

Из материалов, поступивших в редакцию от работников народного образования, была подготовлена тематическая страница. Она была посвящена Дню учителя. В прошедшем месяце читатели ознакомились также с тематическими страницами «Мелиоратор», «Народный контроль в действии», а также со страницами, посвященными Дню работников сельского хозяйства. Дню работников пищевой промышленности, и некоторыми другими.

Ряд писем опубликован в отделе сатиры и юмора «Ежик». Сообщалось о мерах, принятых по критическим выступлениям в газете. Однако на отдельные критические заметки ответы еще не поступили. И мы ждем сообщений о принятых мерах.

Отчеты и выборы в профсоюзах

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Состоялась девятая районная отчетно-выборная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства. Около ста делегатов прибыло из колхозов, совхозов и сельскохозяйственных предприятий района. С докладом о работе за отчетный период выступил председатель райкома профсоюза И. Т. Фешкин.

В СВОЕМ выступлении докладчик отметил, что все труженики сельского хозяйства района, как и все советские люди, работали над реализацией исторических решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС и XVII съезда советских профсоюзов.

Сейчас в районе нет ни одного колхоза, совхоза и сельскохозяйственного предприятия, где бы не было развернуто массовое социалистическое соревнование. Оно способствует выявлению внутренних резервов в каждой отрасли производства, изучению опыта передовиков, созданию нормальных условий для высокопроизводительного труда, успешному выполнению производственных заданий. Условия соревнования, социалистические обязательства, итоги социализации принимаются и подводятся в трудовых коллективах и на районных слетах передовиков. В период напряженных сельскохозяйственных работ итоги подводились еженедельно, в животноводстве — за каждый месяц и квартал. Заключены договоры о соревновании с Островским, Красногородским и Резекненским районами. Победителям соцсоревнований вручались переходящие Красные знамена, в их честь в районном центре зажигалась звезда трудовой славы, имена передовиков заносились на Доску почета в районной газете «Красный маяк».

Среди колхозов и совхозов района победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству продуктов животноводства и растениеводства за прошлый год признан совхоз «Красный фронт». Звание «Лучшая ферма» присвоено ферме Кирово совхоза «Опочецкий», ферме Рубы колхоза имени Мичурина и ферме Шлепиха колхоза «Красное Заречье».

В районе организовано движение за коммунистическое отношение к труду, в котором участвует более двух тысяч человек, в том числе 1100 ударников коммунистического труда. Тридцати передовикам присвоено звание «Лучший животновод», а двадцати трем механизаторам — звание «Лучший механизатор».

По итогам работы за 1983 год лучшие труженики района награждены орденами и медалями. Среди них есть механизаторы, животноводы и руководители хозяйств. Многие хозяйства и фермы награждались почетными грамотами, денежными премиями.

Сейчас уже можно говорить о результатах работы по выполнению планов и социалистических обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки. Полностью убраны зерновые, картофель, продолжается отправка льна. По предварительным данным, урожайность зерновых и зернобобовых культур с одного гектара в районе составила 12,3 центнера, картофеля — 106 центнеров. Район выполнил также планы продажи государству за четыре года пятилетки зерна, сена, картофеля. За девять

месяцев этого года на 102 процента выполнен план продажи государству молока, на 104 процента — мяса.

В ноябре прошлого года на состоявшемся пленуме райкома профсоюза отмечено, что в ряде хозяйств имелись недостатки по организации социалистического соревнования, слабо вскрывались резервы производства, распространялся передовой опыт. В этом году в растениеводстве организованы и действуют 57 безрядных звеньев, за которыми закреплено почти 40 процентов всей пашни. Однако в животноводстве таких звеньев организовано крайне мало.

За отчетный период проводилась большая работа по охране труда и технике безопасности в хозяйствах района. На улучшение условий труда израсходовано свыше 400 тысяч рублей, то есть в среднем 71 рубль на одного работающего. В домах отдыха и санаториях поправили свое здоровье 393 человека. Однако уровень производственного травматизма и потери рабочего времени от временной нетрудоспособности в хозяйствах района еще остаются высокими.

Райком профсоюза большое внимание постоянно уделял культурно-бытовому и жилищному строительству, социальному страхованию, сокращению текучести кадров, укреплению трудовой дисциплины, закреплению молодежи на селе.

После выступления члена ревизионной комиссии М. Ф. Щеголовой начались прения по отчетному докладу.

Председатель профсоюзного комитета совхоза «Опочецкий» А. М. Тяглик рассказала собравшимся о том, что в центре внимания профсоюзной организации всегда находятся вопросы хозяйственной деятельности совхоза, организации социалистического соревнования, создания безрядных звеньев в растениеводстве и животноводстве, жилищного строительства и многие другие.

Делегат колхоза «Большевик» Л. П. Михайлова в своем выступлении рассказала о делах колхозной профсоюзной организации и поблагодарила работников райкома профсоюза за оказание помощи в решении различных вопросов.

В прениях также выступили Г. С. Кожмяченко — председатель колхоза «Урожай», В. С. Петров — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», Н. И. Филиппов — звеньевой безрядного звена совхоза «Духновский», Н. Е. Кузьмина — председатель профкома совхоза «Салот», Ф. И. Петров — председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства и другие.

Затем состоялись выборы районного комитета профсоюза, ревизионной комиссии и делегатов на пятнадцатую областную профсоюзную конференцию работников сельского хозяйства.

Председателем райкома профсоюза избран В. Н. Монтус, работавший ранее начальником ДРСУ.

В. КУЗЬМИН.

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии



Краснознаменный Прикарпатский военный округ. С отличными успехами в боевой и политической подготовке приходят к своему празднику воины - ракетчики. Стремясь достойно встретить 40-летие Великой Победы, они настойчиво совершенствуют свое боевое мастерство на ежедневных занятиях в классах, на тренажерах и полигонах. Во время последних тактических занятий ракетчики выполнили поставленную задачу на «отлично».

НА СНИМКЕ: отлично служат Родине воины-ракетчики сержант П. Малышев (справа) и рядовой И. Тохтазаров.

Фото В. Песляка. (Фотохроника ТАСС).

ПЬЯНСТВО К ДОБРУ НЕ ПРИВОДИТ

Со схода тружеников колхоза «Заветы Ленина»

В колхозе «Заветы Ленина» состоялся сход тружеников хозяйства, на котором главной темой обсуждения стал вопрос о трудовой дисциплине, пьянке отдельных механизаторов, работников животноводства, полеводства. На сходе присутствовали секретарь райкома партии Т. А. Васильева, начальник милиции В. М. Бобылев, прокурор района Г. В. Слободской, председатель районного народного суда Н. А. Тимофеева. С сложившейся в хозяйстве обстановкой ознакомил присутствующих председатель колхоза Николай Сергеевич Васильев.

В **Н**ЫНЕШНЕМ году в хозяйстве зерновые культуры убраны в срок, семена засыпаны полностью, однако девять центнеров зерна, полученных с гектара, — это, конечно, достижением не назовешь. Уродилась на полях хороший картофель, но если в прошлом году было проведено три культивации и все клубни были подобраны, то в этом культивация проведена только на двадцати гектарах и то один раз, а на остальных пятнадцати клубни так и не подобраны. Поэтому колхоз не выполняет план продаж «второго хлеба» государству, из плана 280 тонн продана половина.

Плохо обстоят дела и с продажей государству льнопродукции. План выполнен только на 46 процентов. Неоправданно затянулось теребление «северного шелка», десять гектаров этой ценной технической культуры еще находилось на корню, хотя все сроки давно уже прошли.

Срывы в полеводческих работах прежде всего надо отнести на счет механизаторов, систематически нарушающих трудовую дисциплину, променявших свою совесть на бутылку с бормотухой. Так, Владимир Денисов совершил пятнадцать прогулов, в пьяном виде угнал и чуть не разбил новый трактор. Анатолий Васильев в пьяном угаре перевернул трактор, а по вине Геннадия Андреева вышел из строя новый двигатель. Виктор Андреев совершил семнадцать прогулов без уважительных причин.

Не лучшим образом обстоят дела и в животноводстве. За десять месяцев года надой от каждой коровы составил 1128 килограммов, что является самым низким показателем в районе. И если по продаже мяса хозяйство выполняет государственные планы, то по молоку с такими надоями, конечно, план не выполняется.

Что говорить, если животновод молочнотоварной фермы в деревне Ласткино

Николай Матвеев предпочитает использовать лошадь в личных целях больше, чем для работы. Плохо справляются со своими обязанностями и доярки этой фермы. Сторож фермы Геннадий Смородин на почве пьянства допустил падеж телят. Не на должном уровне поработали и пастухи в пастбищный период.

К началу зимовки в хозяйстве не проведен ремонт ферм в деревнях Шмелево и Лилица. Во дворах грязь по колено, кормушки и двери не отремонтированы. Запасено недостаточное количество кормов. Так о каких повышениях надоев может идти речь?

Ответственность за состояние дел в хозяйстве ложится не только на главных специалистов, но и на руководителей среднего звена, а с кого брать пример колхозники, если бригадир Анатолий Александрович Александров совершил 26 прогулов, не считая того, что он может явиться на работу, еле держась на ногах. Конечно, какое ему дело до содержания скота, ремонта ферм. Ведет себя он грубо и с подчиненными, и с шефами, приезжающими из города для оказания помощи хозяйству, пренебрегает помощью пенсионеров.

Необходимо не оставить без внимания и таких товарищей, как Вячеслав Андреев, регулярно совершающий прогулы, Юрий Павлов, который не только сам пьянствует, но и вовлекает в пьянку молодежь, Сергей Максимов, тоже злоупотребляющий спиртными напитками. Есть и другие нарушители трудовой дисциплины.

В колхозе много молодежи в возрасте до 30 лет, — сказала секретарь райкома партии Тамара Алексеевна Васильева, — и многие из перечисленных председателем колхоза нарушителей трудовой дисциплины входят в их число. Это свидетельствует о том, что в хозяйстве плохо налажена работа с мо-

лодыми кадрами, нет связи между комсомольской и партийной организациями. Кстати, среди коммунистов хозяйства тоже нередки случаи нарушения трудовой дисциплины, а это уже не укладывается ни в какие рамки. Необходимо усилить партийный контроль, руководителям более строго наказывать колхозников за появление на рабочих местах в нетрезвом состоянии.

Начальник милиции Василий Михайлович Бобылев отметил, что только за последние месяцы три раза побывал в медвытрезвителе Сергей Павлович Максимов, а Василий Федорович Васильев не только посещает вытрезвитель, но уже дважды привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. Со стороны милиции имеется много нареканий на работу магазина в деревне Ладыгино, где продавец дает водку в долг, может продать ее и утром.

Прокурор района Геннадий Васильевич Слободской призвал тружеников хозяйства принять более конкретные и строгие меры по предупреждению правонарушений, привлечь нарушителей к большей ответственности.

На сходе выступили колхозники, работники среднего звена, руководители хозяйства. Они обсудили поведение своих товарищей, заслушали их объяснения. Многие из нарушителей обещали в корне пересмотреть свое поведение. Каждому из них было вынесено частное определение.

Незаменимым считал себя бригадир Александров, явившийся на сход после четырехдневного запоя. И, представ перед собранием, вел себя вызывающе. Поэтому, основываясь на решении колхозников и докладной шефов из райсельхозхимии, жалующихся на пьянку и хамское поведение бригадира, председатель районного народного суда Надежда Александровна Тимофеева отправила его «отдохнуть» на десять суток. Александров отстранен от занимаемой должности.

После прошедшего схода труженикам колхоза «Заветы Ленина» необходимо в срочном порядке сделать выводы о том, к чему приводит злоупотребление спиртными напитками, пресекать случаи выпивки на работе.

А. СЕРДЮК.

ИНФОРМАЦИЯ

Ввиду ограниченных возможностей радиорелейной линии в субботние, воскресные и праздничные дни вторая программа будет транслироваться полностью, а в рабочие дни — утренний

блок до 16 часов, вечерний блок — с 20 часов (с начала выхода в эфир передачи «Спокойной ночи, малыши») и до конца передач. После реконструкции радиорелейной линии (ориентировочно в 1985 — 1987 гг.) ограничения будут сняты.

В Псковском облисполкоме рассматривался вопрос о подаче второй программы Центрального телевидения на Опочечкий и Пушкиногорский районы. На совещании решено начать трансляцию второй программы на Опочечкий район с 1 ноября 1984 года.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая Мария Ивановна ЮРКОВА! От всей души поздравляем тебя с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастливого долголетия, неиссякаемой энергии на многие годы, благополучия.

Подруга, муж, дети.

Дорогая наша Екатерина Александровна МИХАИЛОВА! От всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем счастья, благополучия, доброго здоровья на многие годы.

Муж, дети.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СУББОТА, 17 НОЯБРЯ

11.40 — «Ты помнишь, товарищ». 12.45 — Поет Л. Артеменко. 13.15 — Семья и школа. 13.45 — Мир растений. 14.30 — Новости. 14.45 — Художественная гимнастика. 15.35 — Беседа политического обозревателя. Принимает участие первый секретарь Владимирского обкома КПСС Р. С. Бобовиков. 16.05 — «Товарищ пенсия». 16.40 — Очевидное — невероятное. 17.40 — Мультфильмы. 18.10 — Ф. Шиллер — «Мария Стюарт». Спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Футбол. «Зенит» — «Шахтер». 22.20 — «Алма-Ата встречает друзей».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ

8.00 — Время. 8.40 — Док. фильм. 9.00 — «Родники». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ровесник». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Спасенные шедевры». 14.35 — «Лес, в который ты никогда не войдешь». Фильм. 15.45 — Художественная гимнастика. 16.50 — «По законам мужества». 17.20 — К Дню ракетных войск и артиллерии. Концерт

Меняю отдельный дом с садом на благоустроенную квартиру. Обращаться: г. Опочка, ул. Кожевническая, д. 9.

Продается корова (пятый отел 22 января). Обращаться: д. Литвиново Пригородного сельсовета, к Александрову.

Опочечкому РПУ бытового обслуживания **ТРЕБУЮТСЯ** кочевары, обувщики. Обращаться: ул. Ленина, дом 59, отдел кадров.

Исполкому районного Совета народных депутатов на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** машинистка. Справки по телефону 9-11-13 и 9-11-14. 2-1

Опочечкому ДРСУ **ТРЕБУЕТСЯ** кочевар. 2-1

ансамбля «Красная звезда». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.20 — «Вальс, вальс, вальс...». Киноконцерт. 20.00 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — Художественная гимнастика.

19 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Лес, в который ты никогда не войдешь». Худ. фильм. 10.00 — Док. фильм. 10.35 — Концерт. 11.05, 14.30 — Новости. 14.50 — «Время, которое с нами». Док. фильм. 15.05 — «Вместе весело шагать». Фильм-концерт. 15.30 — Маммина школа. 16.00 — Новости. 16.05 — Отзовитесь, горнисты! 16.35 — Док. фильм. 17.35 — Играет духовой оркестр. 18.05 — «Дела и люди». 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Сегодня — День ракетных войск и артиллерии. 19.20 — Концерт. 19.40 — Премьера худ. фильма «Мертвые души». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 22.45 — Чемпионат мира по шахматам. 23.00 — Сегодня в мире.

Склад заготконторы, сельские магазины и заготпункты закупают от населения метлу березовую по цене 10 копеек за штуку. Размеры метлы: длина 65—80 см, толщина прута 6—8 мм, толщина метлы в месте плотной увязки не менее 80 мм.

Опочечкий универсальный торг имеет в продаже два автомобиля марки «Москвич-2140» стоимостью 7500 рублей. За справками обращаться в торговый отдел торга: ул. Красногородская, дом 8/12. Администрация торга.

КИНО

«МАЯК» 17—18 ноября «БЕРЕГ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 17—18 ноября «НЕЖДАНО-НЕГАДАНО» Начало в 17 и 19 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес! 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиосвязи — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2968. Тираж 7727.